SERIKALI YAENDELEA KUSHUGHULIKIA CHANGAMOTO ZINAZOJITOKEZA MIPAKANI 

[bookmark: _GoBack] Serikali ya Tanzania kupitia Wizara ya Mambo ya Nje na Ushirikiano wa Afrika Mashariki imesema changamoto zinazojitokeza katika mipaka mbalimbali ya Tanzania wakati wa usafirishaji wa bidhaa hususan katika kipindi hiki cha janga la COVID-19 zinaendelea kutatuliwa kwa majadiliano.

Katibu Mkuu wa Wizara ya Mambo ya Nje na Ushirikiano wa Afrika Mashariki Balozi Kanali Wilbert Ibuge ameyasema hayo alipokutana na kufanya mazungumzo na Balozi wa Tanzania Nchini Zambia Mhe. Benson Keith Chali ili kuangalia namna ya kutatua changamoto mbalimbali za usafirishaji wa bidhaa hususani zile zinazotoka katika bandari ya Dar es Salaam kuelekea katika nchi za Ukanda wa Jumuiya ya Maendeleo Kusini mwa Afrika SADC.

Ameongeza kuwa katika kipindi hiki cha janga la COVID – 19 unaosababishwa na virusi vya Corona changamoto mbalimbali zimejitokeza katika utoaji wa huduma za usafirishaji wa huduma na bidhaa mbalimbali na hivyo serikali inafanya jitihada za majadiliano na baadhi ya nchi katika mipaka ili kutatua changamoto zinazojitkeza na kuwezesha huduma ya usafirishaji kuendelea bila ya vikwazo.

Nae Balozi wa Zambia nchini Tanzania, Mhe. Chali amemuahidi Balozi Kanali Ibuge kuwa Serikali ya Zambia imeshaanza kuzifanyia kazi changamoto zinazojitokeza. "Suala hili limeshaanza kufanyiwa kazi na kila kitu kitakuwa sawa hivi karibuni," amesema Balozi, Chali.  

Katika tukio jingine Balozi Kanali Wilbert Ibuge amekutana na kufanya mazungumzo na Mwakilishi Mkazi wa Shirika la Maendeleo la Umoja wa Mataifa (UNDP) Bi. Christine Musisi ambapo katika mazungumzo hayo wameongelea zaidi namna ya kushirikiana na kuwezesha kujenga uwezo wa kuzalisha bidhaa mbalimbali kwa wawekezaji wadogo na wakati wa Tanzania na kuwa na ubia na wawekezaji wakubwa hususani katika kipindi hiki cha COVID – 19 na baada ya COVID – 19 ili kuunusuru uchumi wa Taifa kuanguka.

"Tumekubaliana kuongea ushirikiano katika sekta za afya, maji, maendeleo na uwekezaji …….kwa hili tunawashukuru sana UNDP kwa kazi wanayoifanya lakini pia hata katika ushirikiano wa kisera tumekuwa tukishirikiana nao jambo ambalo linazidi kuimarisha uhusiano wetu hasa katika wakati huu wa COVID - 19 kwani jambo hili linasaidia kunusuru uchumi wa taifa kuanguka," amesema Balozi, Kanali Ibuge.  

Katika hatua nyingine, Balozi Ibuge amekutana na kufanya mazungumzo kwa nyakati tofauti na Balozi wa Uingereza nchini Bi. Sarah Cooke pamoja na Mratibu Mkazi wa Shughuli za Umoja wa Mataifa (UN) nchini Tanzania Bw. Zlatan Milišić ambapo wamezungumzia masuala mbalimbali ya ushirikiano hususani katika kipindi hiki cha janga la COVID – 19.

Tarehe 6 Aprili, 2020 ulifanyika Mkutano wa Dharura wa Baraza la Mawaziri wa Jumuiya ya Maendeleo Kusini mwa Afrika (SADC) ambapo pamoja na mambo mengine, mkutano huo ulijadili janga la COVID-19 unaosababishwa na virusi vya Corona. Mkutano huo ulihusisha Mawaziri wenye dhamana ya Mambo ya Nje na Ushirikiano wa Afrika Mashariki, Fedha,Viwanda,Biashara, Utalii, Mambo ya Ndani na Uchukuzi, kutoka nchi 16 wanachama wa SADC.  

Katika mkutano huo, Baraza la Mawaziri lilitoa mwongozo kuhusu Usafirishaji wa Bidhaa Muhimu na Huduma katika Nchi za SADC katika kipindi hiki cha janga la Virusi vya Corona. Mwongozo huu unatumika katika kipindi hiki unalenga kupunguza safari zisizo za lazima na kuwezesa usafirishaji wa bidhaa muhimu wakati huu wa janga la COVID - 19.


Airka Mashark mosema. changamolo 2nazofiokeza. hatka. mipaka
imbalya Tanzaia waksl wh uESinsh v bohea hueusan Katka
oo ik cha e 5 COVIB-15 Zinaendaies ek s maashans.

Katbu M a Wzaraya ambo ya N i Ushikano wa Ak Mshari
Beloa Konall Wibert Ibuge smeyasama. nayo alpkana na kfanya
mazingquiran na Beioz wa Tanzana Newns Zombi . Banson Kaih
na I Kangais ramna 3 Kot changamats moskmbl 22 eafnsnal
v idhas hususan 2l Znazoioks Kaika bandan ya D 5 Saam
Kisekan kalka e 22 Uanaa w3 Jumiya ya Masndelcs Kusen e
Hinva $a0c.

Ameongeza kuwa katha Kpnd i cha fonga s COVID — 10
naosebabva i s 8 Carana hangamo palmoah 2meokeza
Kika o wa huduma 2 Lsaiong WS Pcuma 13 bas oo na
o sarkal nafanya fihada 22 majadiano na besdh va nc katka
ipaka fl RSl changamoto anazojkEza 4 KWezSSha Muduma 12
UsGinat kendeea i ya vewazo

Nas Balozi wa Zamsa nohl Tanzan, M. Chall smerushic Salzi
Keral ‘luge kuwa Serkal ya' Zambia Imeshaanza kuaanya. kazi
changamoto inazofckeza."Sua l Imeshainza Kiarya ka2 18 ia
ki s e v . smacema B Chal,

Katka tuio jngine Bace Kansh Wibsr lougs amakutana na ufanya
mazingurnan na Mkl Mkiz wa Shrka  Mséndelen a U wa
Haits (UNOP) L. Corsins. W amoepo atha mazingums nayo
‘wamcongelea zai namiayakusirkiana i uwezesha knga vz wi
Kizatens Bihaa. moskmbal s wANGKaSSS wadoge . welaH wa
Tarzgnia na ki 13 U5 1a wawekeza) wakuows huscsan kaika Kl
ikicha COVID 191 baada ya COVID - 10 uunusus i wa Tata
fuangiia

“Tumokubalana kiongea shiiano katha st 22 aya. mal maendsiso
na ckezal - kwa il tnawashulony sana. NDP k. Kazl

wansyolanya ok pia. ota katka ushkano wa Ksora tumoku
Wkisneuians 3o oo ambalo Inazl Kumareha uhusan wets




